

# 建设路小学开展“四学”助力青年教师成长

建设路小学注重对青年教师的培养,加大青年教师的培养力度,围绕“一年打基础、两年上台阶、三年成骨干”的青年教师培养目标,积极开展“四学”活动,为青年教师提供学习机会、提升空间、成长和发展平台,让青年教师快速成长,为学校可持续发展积蓄能量。

优先培养,外出学。学校为青年教师提供外出学习机会,组织青年教师参加培训、参观学习,学校要求青年教师外出学习要认真学、动脑学,要学有收获、学有提高。回校以后结合自己的思

考组织青年教师进行二次培训和学习交流,强化教师的学习意识,动脑能力,提升教学和科研水平。

“青蓝”结对,对标学。学校每年都组织教师开展“青蓝”结对仪式,鼓励有经验的老教师和青年教师开展“传帮带”活动,帮助、指导青年教师掌握班级管理策略,熟悉课标、教材,找到适合自己的教育教学方法,促进青年教师迅速成长。

改进提升,反思学。学校开展“一师一优课”活动、同课异构活动、青年

教师汇报课、教学大比武、班主任论坛、教师师德演讲等活动,鼓励青年教师在与其他教师教育教学的对比中找差距、觅不足,写出教学反思,找到改进提升的办法,提高教育教学能力。

养成习惯,读书学。学校鼓励青年教师养成每日读书的好习惯,通过多读红色书籍提高政治修养,多读教育名著和名篇,向教育先贤学习。学校定期开展教师读书交流活动,检验教师的读书成果,通过读书交流,启迪智慧,洗涤心灵,提高做人、育人能力。(杜丽)



近日,枣庄十八中三百余名师生怀揣敬仰之情,带着求知之愿,踏上了“东方圣城”曲阜,开展研学朝圣活动,感受儒家文化的博大精深,汲取中华优秀传统文化的精髓。(王宇 庄福一 摄)

## 徐营小学 召开食品安全主题班会

近日,滕州市界河镇徐营小学组织各班召开了食品安全主题班会,加强对学生进行食品安全教育。各班主任通过播放图片、视频资料等形式,讲解了食品添加剂的有关知识,并结合关注食品生产日期、包装外观等常识,让学生明白食品安全问题就在身边日常生活中;通过观看揭露不法厂家生产三无食品的小视频,教育学生杜绝购买三无食品和廉价饮料等不安全食品。同时,学校还利用手抄报、宣传、演讲等形式,进行食品安全教育。(张忠臣)

## 西岗镇中心小学 开展安全疏散演练活动

5月5日上午,滕州市西岗镇中心小学成功进行了一场防拥挤、踩踏疏散演习活动。上午10点10分,伴随着紧急的警报声,所有的教师按照演练预案的要求立即投入到紧张有序的学生安全疏散工作中,全校学生在老师科学的引导下,迅速的撤离到指定的安全地点。演练邀请了西岗镇安监中队朱队长和杨主任,朱队长就活动开展情况作了总结,并对演练的开展给予了肯定,针对以后活动提出了具体的要求。(杨文娟)

## 外笄小学 礼仪悠悠 娃娃传承

近日,外笄小学开展“礼仪教育”主题活动。活动以级部为单位进行,各班教师在活动室内通过分享观看视频图片等形式,让孩子们简单了解了我国传统的文化礼仪,萌发了孩子们懂礼仪,知礼仪,行礼仪的感情意识;再次根据本级部孩子的年龄特点,认知发展水平,开展了符合本级部学生身心发展的特色“礼仪教育”活动。此次活动的开展,在外笄小学营造了娃娃“懂礼,学礼,行礼”的良好氛围。(杨其洁)

## 南临城小学召开 “中国梦·青春志”青年教师座谈会

近日,南临城小学组织召开“中国梦·青春志”青年教师座谈会。会上,青年教师们就自己的工作情况进行了汇报交流,畅谈入职以来的成长与收获,结合各自的岗位谈工作、谈学习,对学校的发展、教师的专业成长和学生的管理工作等提出自己的意见和建议。学校校长充分肯定了青年教师的成长与成熟、付出与奉献,表达了对青年教师的希望与期盼,并向青年教师提出了具体要求,增强了广大青年教师的凝聚力和战斗力,为进一步建设和谐健康校园奠定了基础。(崔平川 倪晓)

## 峯城实小 举行“全员赛课”活动



为推进“课堂提升”工程,交流课堂教学研究成果,近日,峯城区实验小学举行了全员赛课活动。赛课分学科进行,每位参赛教师都精心备课,认真制作课件,用“真”、“趣”、“实”的课堂诠释了“生本高效课堂”的理解与探索。(孙精华 摄)

## 临城实验小学 吟诵经典诗文 观看红色家风

为传承弘扬“五四”精神,展示新时期青年教师奋发进取的精神面貌,近日,薛城区临城实验小学举行青年教师“吟诵经典诗文,观看红色家书”活动。青年教师紧紧围绕“不忘初心 牢记使命”这一主题进行了演讲,听众通过这次演讲比赛,既感受到了全身心投入教育事业,为实现心中目标而奋斗进取、朝气蓬勃的青年教师形象,又加深了对“不忘初心 牢记使命”这一内涵的理解和把握。老师们纷纷表示在今后的工作中,认真履行职责,用心、用情、用行动爱每一个学生。(崔平川 庄伟 张琳琳)

## 蒋庄矿区学校组织学生干部参观台儿庄大战纪念馆

今年5月4日,是第70个青年节,也是“五四”运动100周年纪念日。为了继承和发扬“爱国、进步、民主、科学”的“五四”爱国精神,培养学生干部吃苦耐劳精神,提高服务意识和管理水平,激发学生干部工作热情,近日,蒋庄矿区学校组织60余名学生干部和少先队中队长赴台儿庄大战纪念馆追忆革命历史,缅怀革命先烈,接受爱国主义教育和革命传统教育。

循着38级台阶缓缓走进馆内各厅,其情景令同学们深深震撼。静静地在每一幅图片前聆听讲解或是认真观看影像资料、人物照片、历史文物资料,似乎走进了那一段惊天动地、硝烟弥漫的历史画卷中。瞻仰烈士和英雄,使人油然而生敬佩之情,勇武之气;重温灾难

深重的历史,让人警醒,更催人奋进!

蒋庄矿区学校教师付民强说:“能让学生身临其境感受历史画面,对学生来说是一次非常有意义的学习,让学生在平常不同的环境中拓展视野、增长见识,增强社会责任感和社会实践能力。希望孩子们能在以后的生活中,努力学习,快乐成长,珍惜当下,去实现自己的梦想。”

“这次活动让我感受非常深刻。听了讲解员老师的讲解,让我第一次全面了解了这段历史,内心特别敬佩革命先辈们,他们用血肉之躯为我们创造的幸福生活,我们一定要倍加珍惜。也感谢学校的老师们,让我们有机会走出来,在行走的课堂中收获这么多。”学生尹泓淇说。(王功生)

# 红旗小学东校区:分享交流取真经 共话教育促成长

为进一步加强老师和班主任队伍建设,切实提高教师的教学素养和班级管理水,搭建学科教师及班主任交流平台,市中区红旗小学东校区近日组织开展了“分享交流取真经 共话教育促成长”教育教学经验交流会活动。

冰心老人曾说过:“教师的现在,就是学生的未来!”教师工作的质量关系着未来人才的质量。举行优秀教师教学经

验交流活动,是为全体教师搭建一个相互学习的平台,彼此取长补短,目的只有一个,能让每位教师教得轻松,每个学生学得快乐!

三位优秀老师和两位优秀班主任分别就个人的教学和班级管理特色做了分享,借助一个个真实,鲜活的典型例子,分别从高效晨读,研读教材,关注后进生、高效课堂,用心研究学生,因材施教,

以及常规促成效,养成阅读习惯、家校共育美好等各个方面进行毫无保留的分享交流,赢得了大家热烈的掌声!

最后何校长做了精彩总结性发言,希望全体教师能向这些优秀教师学习,正所谓:“他山之石,可以攻玉!”通过此次交流活动,希望全体教师能更用心培养学生成长,做学生人生的引路人!(梁华)